

大閘蟹節後賤賣 「特價」每隻10元

送禮熱潮過 銷量跌九成

香港文匯報訊 雙節過後，隨着「送禮經濟」的回落，以及各地大閘蟹開始大量上市，內地大閘蟹價格開始下降。北京回龍觀交易市場消息指，與中秋前相比，大閘蟹銷售價格普遍下跌近兩成。而在陝西銅川水產市場，「特價」陽澄湖蟹標僅10元。

節前，靠「送禮經濟」的拉動，內地大閘蟹價格一直高位運行。節後，當送禮熱潮過後，銷量主要靠普通市民和海鮮酒樓支撐，價格只能「親民」。

雙節期間 日銷逾千斤

據北京回龍觀交易市場多年經營海鮮生意的攤主楊先生透露，兩節期間，每天能賣出1,000多斤大閘蟹。從10月8日起，他一天只賣出100多斤大閘蟹，銷量降近九成。楊先生介紹，雙節期間，大閘蟹穩佔據禮品單「老二」位置。

10月16日，在陝西銅川水產市場大閘蟹交易專區，一名聲稱所售為陽澄湖大閘蟹的商販還在醒目位置處

打上「特價」的標籤，2兩多重的母蟹每隻批發價僅10元。在市場裡，批發價僅為幾元一隻的大閘蟹並非少數，一名批發商說，產自南京市高淳縣3.2兩重的母蟹每隻售價僅5元，3.8兩重的公蟹售價也只有32元/斤。市場裡一些銷售蘇州陽澄湖大閘蟹的商家也降低了價格，4兩公蟹批發價65元/隻，比剛上市時便宜近2成。

月中下旬 料新一輪漲價

銅川水產市場提供的統計數據顯示，截至10月16日大閘蟹每日市場成交量約為100噸，批發價格與中秋節前相比也有明顯下降，例如，1兩半重的公蟹從15-18元/斤變為9-15元/斤，2兩半重的公蟹批發



大閘蟹目前價格走低，與安徽、湖北、江蘇等地的大閘蟹開始大量上市有關。圖為安徽大閘蟹。網上圖片

價從20-25元/斤變為15-20元/斤，3兩重母蟹從80-130元/斤變為80-100元/斤，3兩半重母蟹從150-200元/斤變為120-160元/斤。據悉，大閘蟹目前價格走低與安徽、湖北、江蘇等地的大閘蟹開始大量上市有關。預計從本月中下旬開始，「規格蟹」（雌蟹3兩雄蟹4兩）價格會出現新一輪價格上漲。



與中秋前相比，近日大閘蟹銷售價格普遍下跌近兩成。網上圖片

深搗人卵交易窩點 黑市價2萬起跳

香港文匯報訊 據南方網報道，一顆卵子從母體取出後，黑市價為2萬元起，而其能為黑中介帶來不菲的利潤，這讓採購這些卵子的黑中介豪氣沖天：租下龍華新區一家養老院，採購價值上千萬元的手術設備，打造地下手術室。當這顆卵子在手術室與不孕家庭提供的精子結合後，身價已漲至近20萬元。據了解，這家養老院還有孕婦活動，黑中介打造的產業鏈還衍生出代孕服務。

供卵者要求嚴 相貌好學歷高

據了解，這間養老院的真實用途為卵子採集和人工胚胎培養。記者通過多個途徑暗訪獲悉，年輕女子、開豪車的男性、高精尖醫療設備，分別是交易的各大要素：年輕女子在被注射促排卵針後被送進手術室，醫生使用設備從其體內抽取數枚的多顆卵子，而作為買方的男性則會向機構運營者提供精子。透過高科技設備，這些精子經過篩選



取卵室的儀器上還戴着安全套。網上圖片

後被注入卵子，使其受精。這一系列過程都需要高科技設備和專業醫生實施。在所有程序完成後，受精卵會被送入母體，經過十月懷胎孕育成一名嬰兒。

這間名為「安勝達」的黑中介，對供卵者提出了一連串嚴苛的要求：本科畢業，85後，相貌嬌美，身高1.65米以上，身體健康，供體條件越好價格越高。據黑中介負責人



幾位代孕媽媽正在接受治療。網上圖片

稱，公司雖在深圳，但供體來源包括廣州、北京等地。根據中國法律，此種地下卵子交易因對供卵女性健康有傷害，且風險巨大，屬明令禁止之列。16日，深圳衛生監督局等7個部門一舉搗毀了這個從事卵子非法交易的處所。

泥頭車闖安全島 深圳3死4傷

香港文匯報訊（記者 郭若溪、實習記者 虎靜 深圳報導）深圳福田區昨晚發生造成多人死傷的嚴重車禍。一輛疾駛的重型泥頭車昨晚9時許途經蓮花山附近的紅荔路與彩田路交匯處時，突然失控衝出斑馬線並壓上安全島，當場造成3死4傷，死者證實是一名女性、一個10歲左右男孩和一個5歲女童，但身份未明。而肇事泥頭車司機在事發後棄車逃逸。

車碾過人 肇事者棄車逃逸

現場目擊者稱，該泥頭車衝出斑馬線，失控從後面直接撞向正在等紅燈的人群，安全島周圍數根石柱被撞飛。現場醫護人員稱，泥頭車衝撞後，當場有7人被撞倒，「人直接被泥頭車碾過去，腸子什麼的直接被壓了出來，屍體四分五裂的散落在地面，也有點皮外傷瞬間死去的。」



■事故現場。香港文匯報深圳傳真
肇事車輛為河南籍「豫R」泥頭車，車輛的擋泥板內並無泥土，事發時，正在從龍華開往彩田路某工地裝運石頭的路上。



巴士撞火車 37傷

■17日14時左右，山東青島永平路青島啤酒廠第四廠區門口發生一起公交車與火車相撞事故，事故共造成37名乘客受傷，其中12人需留院觀察，2人傷勢嚴重。據事故現場附近一位老板介紹，事故發生在下午1點半左右，行駛中的326路公交撞上了橫穿馬路去對面廠區掛車斗的火車車廂，從而導致了慘劇的發生。目前所有傷者已經被送往附近的第三人民醫院救治，事故原因正在調查中。中新社

非法集資2700萬 深圳400人上當

香港文匯報訊（記者 李薇 深圳報導）日前，深圳龍崗法院對一宗非法吸收公眾存款案件作出一審判決，判處被告人楊某有期徒刑8年，並處罰金40萬元；被告人李某有期徒刑5年半，並處罰金30萬元。

據了解，被告人楊某、李某為夫妻，從2011年9月到2012年2月，二被告人先後以「深圳市西紅柿投資發展有限公司」、「深圳市亞速投資發展有限公司」的名義，對社會公眾宣傳向其公司投資可獲高回報，利用該高回報和保本保證，二被告人先後向400多人吸收存款共2,700餘萬元。而實際上二被告人並無能力支持如此高回報，只是將後來投資者的投資款用於支付分期返還的分紅及本金，往復循環。2012年春節後，二被告人已無力支付分期返還的分紅及本金，經受害人舉報被抓獲歸案。

焦利不再任出版總署副署長

香港文匯報訊 根據中國新聞出版總署官方網站顯示，上任不到9個月的焦利不再擔任副署長。

綜合內地媒體報道，焦利曾任中央電視台台長，2011年11月卸職，2012年1月出任國家新聞出版總署副署長。

焦利是河北正定人，1955年生，遼寧大學經濟系畢業，歷任遼寧日報社副總編輯、社長，遼寧省委宣傳部副部長、部長，中共中央宣傳部副部長，中央電視台台長。

工商資訊 <http://www.wenweipo.com>

「中銀香港金融服務學習中心」成立 模擬銀行分行運作 加強學生實戰培訓

為加強學生對銀行運作的認識，職業訓練局（VTC）機構成員香港專業教育學院（IVE）工商管理學科與中國銀行（香港）有限公司（「中銀香港」）合作，於IVE（沙田）成立「中銀香港金融服務學習中心」，並於日前舉行開幕典禮，由中銀香港副總裁楊志威、中銀香港人力資源部副總經理李素潔、VTC執行幹事邱霜梅博士及VTC副執行幹事陳秀青一同主禮。中銀香港副總裁楊志威致辭時表示：「中銀香港貫徹『以人為本、關愛社會』的宗旨，大力支持專上教育發展。新設立的『中銀香港金融服務學習中心』，旨在積極為銀行及金融業培育人才，並按照中銀香港分行的佈局設計，讓學生透過角色扮演，學習銀行實務知識、客戶服務技巧，從而提升學生的學習成效、應變能力及自信心。預計於今年年底，中銀香港會為IVE畢業生提供超過200個客戶服務主任的職位，讓具潛質的優秀人才得以學以致用。」



■IVE工商管理學科與中銀香港合作成立的「中銀香港金融服務學習中心」正式開幕，由中銀香港副總裁楊志威（左二）、中銀香港人力資源部副總經理李素潔（左一）、VTC執行幹事邱霜梅博士（右二）及VTC副執行幹事陳秀青（右一）主禮。

接受實務培訓，相信他們日後實際工作時，必定可以更有效發揮所學。

「中銀香港金融服務學習中心」模擬中銀香港分行環境，設施包括理財專區、一般櫃員服務，以及網上銀行服務展示區等，並配合由中銀香港特別編制的教材培訓學生。IVE將安排金融服務相關課程學生在中心上課，學習銀行運作和服務流程、客戶服務技巧等，為學生日後投身金融服務業作好準備。其他工商管理學生亦會按學習需要，於中心接受培訓。

美迪寧廣場及ProCheck保卓體檢中心正式開業 首個一站式全方位醫療中心投入服務

預防勝於治療，定期進行健康檢查有助保持強健體魄，及早發現問題。市面上有不同的醫療機構和診所提供體檢服務，但個人化又貼心的一對一家庭醫生式體檢中心卻欠奉。有見市場需要，位於九龍彌敦道美迪寧廣場的ProCheck保卓體檢中心（保卓）日前正式開業，並為所需人士提供有關服務。



■何淑芬、方玉輝和劉惠屏合力拼出美迪寧和保卓的圖案。

開幕當日有過百名業內人士到場恭賀，並邀請到董事長陳銳成、董事陳錦泰、營運總監何淑芬、醫務總監方玉輝醫生、護士主任劉惠屏等，一同進行簡單而隆重的剪綵儀式。活動中，陳錦泰分享了美迪寧廣場及ProCheck保卓體檢中心的方向和發展，並與何淑芬、方玉輝和劉惠屏合力拼出美迪寧和保卓的圖案，寓意同心合力由美迪寧廣場打造九龍全方位醫療廣場，以及保卓體檢中心提供優質服務給大眾。活動尾聲，方玉輝分享了開業過程的點滴以及將來的計劃，方玉輝帶領的保卓體檢中心將打造全港首個家庭醫生概念的體檢

首個家庭醫生概念體檢中心

家庭醫生是個人健康的第一道防線，除了醫治疾病，還會關心患者。家庭醫生能夠為個人及家庭提供全面、持續、全人及預防性護理，以確保他們的生理、心理及社會健康。因此，保卓認為體檢的主要目的是透過驗血和影像檢查來評估客人的健康狀況，除了疾病本身的治療，更重要的是

為客人制定一套改善身體機能和管理健康的措施，提高客人的生活質素。所以保卓的家庭醫生亦負責協調其他醫護專業人員所提供的醫療服務。

另外，ProCheck保卓體檢中心，是以家庭醫生概念為主導的身體檢查服務中心，亦結合專科醫生和醫護專家的意見，加上適當的健康教育和促進活動，為您健康上作出良好支援。「用心、認真、關心」是Procheck保卓體檢中心的堅持和宗旨，透過一站式的全方位健康服務，「身心社」希望大眾可以多加留意自己「身、心、社」三方面健康，活得更自在愉快。